

# 我空军在南印度洋再发现漂浮物

## 中国海军加大相关海区搜索力度

新华社澳大利亚珀斯4月5日电(记者黄书波)中国空军5日再次派出1架飞机赴南印度洋执行搜索任务,并在任务区域发现多块白色漂浮物。

当地时间6时4分,中国空军飞机作为当天多国第一架搜寻飞机从珀斯国际机场起飞,远赴距珀斯2700余公里的任务海域执行搜寻任务。9时55分,飞机抵达任务海域。任务海域气象条件复杂,云底高200余米,浪高1-2米,海面风力4-5米,飞机只能在云中穿行,借助云缝对海面进行搜寻。

从11时5分起,机组在20分钟内连续发现多块白色漂浮物,并拍照取证,同机澳方飞行员向澳大利亚联合协调中心通报了相关信息。

当天14时20分,中国空军飞机返回珀斯机场。  
据新华社社冈山舰4月5日电

(白瑞雪 郭良川 肖永)由中国海军井冈山舰、昆仑山舰、海口舰、千岛湖舰组成的舰艇编队,5日继续在南印度洋任务海区搜寻马航失联客机。

在4月4日划定的南纬20至26度、东经101至104度任务海区,井冈山舰、昆仑山舰与先期抵达的“海巡01”轮今日继续展开地毯式精密搜索,进一步缩小搜索范围,不放过任何疑似目标。海口舰上午9时抵达南纬26度、东经96度附近海区开始搜索,千岛湖舰则在南纬29度、东经98度以南海区展开机动搜索。



# 吉图珲隧道塌方事故被困人员全部获救



4月5日,中铁十九局救援队员将被困工人抬出。(新华社发)

截至5日15时30分,吉林铁路隧道塌方事故12名被困人员全部被成功救出,目前正在送往医院救治。

4月2日凌晨,由中铁十九局施工的吉图珲(客运专线)小盘岭1号隧道出口距掌子面50米处(DK345+327)出现塌方,12名工人被困。

# 云南省永善县发生5.3级地震

## 已造成25人受伤

据新华社云南永善4月5日电 5日早晨,云南省昭通市永善县发生5.3级地震。截至5日17时,地震已造成25人受伤,部分民房、学校、电力、交通和通讯等设施受损。抗震救灾各项工作正有序开展,伤员已全部送到医院救治。

省政府工作组已经赶到灾区指导抗震救灾工作。

据永善县政府办公室消息,截至5日17时,地震已造成永善县10个乡镇70个村6.86万人受灾,其中25人受伤(重伤5人、轻伤20人),许多民房倒塌或受损,部分电力、交通、通讯、卫生、水利、学校、广电和市政设施不同程度受损。目前,民政部门已向灾区调拨帐篷650顶、被子1030床,紧急转移安置2.1万人,临时的帐篷安置点正在陆续搭建。

# 成都男孩8小时遭父亲17次暴打

据新华社成都4月5日电(记者许茹 杨舟)14岁的阳阳(化名),睡在房外的露天阳台上,一床草席就是他的床。不仅如此,3月31日,有邻居看到,在短短的8个小时里,男孩被父亲暴打了17次,扯头发、推倒在地、用头撞墙……

到为什么去偷香肠吃时,他说:“我饿。”

阳阳回忆说,有一次,爸爸的饮料没喝完,自己喝了一盖子,被打得鼻血都出来了;吃面的时候把家里的剩菜吃了,爸爸也打了自己;今年过年的时候有200元压岁钱,他花30元买了玩具枪和火炮,爸爸又打了他。

阳阳的父亲解释说,他们租的是一套三的房屋,住了三家人。孩子偷吃香肠一事,引来邻居和房东的不满,要求他们一家搬走。这让他很生气,便将儿子收拾了一顿。

2011年阳阳随父亲来到成都,因为租的房子小,他只能住在阳台。一年多前辍学后,他几乎没再出过家门;他每天只吃两顿饭,早饭和晚饭;而这一次,他被打的原因是,偷了合租户的6节香肠。在被问

随着派出所等部门对事件的介入,发现孩子多次在日记中提到“我偷钱,还偷别人鸡腿”以及“如果我不悔改,下场只有被饿死”之类的言语。

记者了解到,阳阳的妈妈10多年前受了精神刺激,生活不能自理。阳阳只见过母亲3次,其他时间他常常跟着父亲“东奔西走”。“我每周只休息一天,晚上六七点才回家,沟通确实很少。”阳阳的父亲表示,自己的娃娃也不忍心打,但有时候确实忍无可忍了。

了解到此事之后,金牛区妇联工作人员认为,父亲的教育方式太粗暴,将

# 抬骨灰走100米280元,寿衣3000元……

# 殡葬暴利:活人“受骗”死人“受罪”

新华社北京4月5日电 抬骨灰走100米280元,“红床服务”800元,寿衣3000元……“新华视点”记者调查发现,同样出殡一个人,支出相差数千元。一些殡葬服务机构和人员巧立名目、临时加项、内外勾结,联手制造“殡葬暴利”,消费者多花了许多“冤枉钱”。

## 寿衣暴利超十倍,护工拉客赚回扣

北京市大部分医院附近都有寿衣店,一套寿衣从2000余元至20000余元不等。寿衣款式、布料各不同,但大部分寿衣既没有商标,也不挂吊牌,更没有生产厂家。记者在两家不同医院附近的寿衣店看到一套同样质地、款式的寿衣,店主报价从4800元到7800元,相差3000元。

寿衣成本到底多高?在有40余年制作、批发寿衣历史的天津市武清区六道口村,记者调查发现,三件套寿衣的批发价格最低35元,真正蚕丝的三件套寿衣成本约1000元左右。

中国孝之道现代寿衣制衣厂负责人任艳萍给记者算了质量中等的三件套寿衣成本价:印金布料3元每米,8米合计24元;填充喷胶棉1元每斤,2斤合计2元;化纤里料2元每米,合计16元;人工100元,总计142元。

经北京一位寿衣经销商鉴定,上述寿衣的市场价约2000余元,翻了10多倍。“这是保守估计。因为寿衣没有质量标准,也不统一标价,销售‘看人要价’,一套寿衣卖几万元都有可能。”这位经销商说。

一位业内人士指出,医院太平间、殡仪馆、护工、急救车司机等与寿衣店铺勾结,形成天价寿衣“利益链”。

老刘在北京一所三甲医院门口开了一个殡葬用品商店,多次受到护工“骚

扰”。“我们店开业以来,不时有自称医院护工的人到店里‘联系业务’。”老刘说,“这些人态度傲慢,开口就要30%至50%的‘提成’。一般来说,他们会同时跟几家店谈,谁的提成高就和谁合作。”

在另一家医院附近,刚入行的寿衣店老板小刚(化名)的亲身经历让他对这个行业充满担忧。“一次,一个护工带着消费者花6800元购买了一套寿衣,消费者离开后店主当场给护工支付了3400元。还有一次,我亲眼看见两名护工因为抢尸源‘板砖相向’。”小刚说。

业内人士认为,寿衣属于特殊殡葬用品,消费者消费时一般都在遭遇亲人逝世的悲痛,被护工等引导快速作出非理性决策。此后,寿衣很快随逝者被火化,消费者也无从维权。

## 巧立名目乱收费 活人“受骗”死人“受罪”

王梅的母亲2012年在北京一所三甲医院去世。短短几天时间,王梅在太平间和殡仪馆消费23569元。

记者从王梅的账单上看到,收费种类超过50项,内容包括:冷冻存尸费、抬尸费、接尸车运输费、入炉火化仪式、全陪承办殡葬业务等,其中寿衣3000元,被褥1000元,寿盒系列7261元,鲜花围床2400元。

王梅回忆说,“鲜花围床”就是用殡仪馆的盆栽鲜花将逝者遗体围起来。“盆栽花,反复收费。”王梅说。在收费单上,记者看到重复收取了两次“接尸车运输费”,分别为200元和800元,据称200元收取的是“车辆改装费”。

“那些车辆一直是运输尸体的,难道每次都要改装吗?就是巧立名目收费。”王梅说,因为当时心情不佳,很多项目就是别人说多少钱,自己就付

账。相比王梅,初入殡葬行业的葛亮算是“懂行”了。他本来只花了2540元出殡,但让他没想到的是,在追悼会召开前,殡仪馆服务人员又推荐了2420元的“临时加项”。

“到跟前了他们问:我们这里有‘红床服务’你要不要?就是让逝者躺在红床上,由4个人抬着送到告别厅,800元。又问有撒花瓣你要不要?撒全身600元,撒头两侧400元。又说,你母亲头顶放个花篮360元,脚下不能踩空,也要放一个花篮660元。”葛亮觉得,殡仪馆工作人员当着许多亲属的面提出这些服务内容,自己不选好像“亏心”。看着逝去的母亲被各种摆弄“撒花瓣”折腾,心里很不是滋味。

记者查询北京市一家知名殡仪馆服务收费一览表发现,价格公示包括事业性收费项目,如灵车、遗体冷冻等;经营服务性收费项目如:写挽联、接灵纳骨、租用告别室等。但记者并没有发现撒花瓣、“红床服务”、“鲜花围床”等服务价格。

葛亮说,殡仪馆公示有“门道”:一种做法是公示项目价格都很低,但实际操作中,工作人员说服消费者选择价格更高的服务;另一种做法就是不将收费高的项目列入“公示一览表”。

## 公示与收费“两张皮”,市场要管陋习要改

公示服务内容与实际服务内容有差别,造成明暗“两张皮”。为逃避监管,殡仪馆等开具的消费票据中,有的是发票,有的是收据,有的是手写白条,还有一些东西根本就没有票。

“3000元的寿衣,300元的‘穿衣费’,但太平间都没票据,收费人手写了白条。”王梅回忆。而葛亮发现,“临时加项”的收费单独开了一张收据。

# 抗战纪念馆公布的档案显示 34282名中国劳工曾被强掳赴日

新华社北京4月5日电(记者岳瑞芳)继去年首次公布日本强掳中国赴日劳工罪行档案后,中国人民抗日战争纪念馆5日借助数字化处理,第一次通过官网全面、完整地公布了日本强掳中国赴日劳工名单,涉及人数34282名。

去年9月18日,抗战馆经过不懈努力,第一次对外公布了日本强掳中国赴日劳工罪行珍贵档案。档案共120袋、405份,包括日本35家企业的124个作业场、373份报告和日日本外务省报告书及附属档案32份。其中有日本的中国人殉难者名录共同编制的委员会于1964年编制的《强掳中国赴日劳工名录》,涉及人数34282名。

据抗战馆相关负责人表示,消息公布后,引发外界广泛关注,许多劳工亲属先后向抗战馆来电或到馆,表达想查询亲人信息的愿望。然而,由于资料十分珍贵,原件难以提供翻阅。为妥善保管,抗战馆对《强掳中国赴日劳工名录》进行了数字化处理,按原貌和页数依序排版,将扫描件在4月5日清明节正式发布在抗战馆官网上。

当天,为方便社会各界观众参观、缅怀祭奠抗战英烈,抗战馆提前半小时开馆。记者在现场看到,虽然开馆时间还未到,但大批观众已在抗战馆门前等待。其中有以家庭形式带孩子、老人前来,也有一些旅游团体和抗战馆志愿者,人们缓步走进抗战馆庄严肃穆的序厅,向抗战英烈敬献鲜花,表达缅怀崇敬之情。

安排心理和教育专家与父子俩沟通,希望能调整自己的教育方式。

在近来曝光的此类事件中,父母与孩子没有时间相处、缺少沟通似乎成为共性。北京师范大学心理学院副教授蔺秀云认为,阳阳的事情反映出,父亲对于孩子最基本的需求都没有满足。所以阳阳做坏事的原因也是很显而易见的。这位父亲并没有尽到父母的责任,他除了应该满足他的成长需求,还应该肩负起教养的责任。但是,他不仅没有让孩子吃饱穿暖,而且还很少沟通。

曾有全国人大代表在全国“两会”上联名呼吁,适时修订刑法,确保“虐待儿童要从重处罚”。同时也呼吁全国人大尽快推动“禁止虐待儿童”的相关立法工作,预防和减少虐童现象的发生,让这样的事件不再只是“家务事”。

# “不让我们在这里安葬亲人,还能去哪里?” 兰州数百亩绿化林场变坟场

甘肃省兰州市七里河区一家经政府批准的绿化林场,面积约有400亩。由于遭遇乱埋乱葬,近年来这片绿化林场正“无奈”地演变为坟场。一名祭扫亲人的群众说:“不让我们在这里安葬亲人,还能去哪里?”

## 乱埋乱葬致林场变坟场

## 政府部门有何作为?

面对乱埋乱葬对林场资源的“争夺”,相关部门有何作为?据当地民政局相关负责人说,相关部门不是不作为,而是受实际情况限制,难作为。2012年,国务院将《殡葬管理条例》第二十条修改为:“将应当火化的遗体土葬,或者在公墓和农村的公益性墓地以外的其他地方埋葬遗体、建造坟墓的,由民政部门责令限期改正。”相比此前规定,取消了“拒不改正的,可以强制执行”这一条款。

“这种情况下,民政部门只能责令限期改正,没有其他更好的措施。”当地森林派出所负责人也表示,“我们多次出警,但对于乱葬现象,没有相关处罚标准和依据,执法力度有限。”

采访中,一些负责人表示,现有的《殡葬管理条例》已不适合当前新形势的发展,尤其是迁坟很敏感,处理不好易引发群体事件,只能劝说疏导和教育。针对多部门管理仍无法解决林场现有的乱埋乱葬难题,有专家认为,相关部门并没有有效制止乱埋乱葬,导致林场在博弈中渐次失守,又间接助长了社会不良风气。

## 乱埋乱葬缘于墓地稀缺价高

近年来,林场不断发放要求迁坟的公告,但前脚有坟迁走了,后脚新坟又出现了。“当地森林派出所、民政局等部门也配合我们执法,但执法力量有限,管不住。”齐剑琴说。

在林场的入口处,立着一座落款有兰州市南北两山指挥部等单位的警示碑,提示这片墓地是未经批准的非法墓地,根据相关法律法规的规定,凡在此非法安葬的遗体、骨灰和预葬的墓地,墓穴一律不受国家法律法规的保护。

明知在林场安葬属于非法乱葬,为何当地群众还是“有意为之”?

兰州市七里河区民政局相关负责人表示,林场有些坟墓是历史遗留问题,是林场在承包之前就有人安葬在这里,但有些属于乱埋乱葬。“国家推行殡葬改革以来,不允许在林地、耕地上埋葬遗体、建造坟墓,但有些人无视规定乱埋乱葬,影响了林场的绿化。”

# 印尼山体滑坡致列车出轨 造成5人死亡

新华社雅加达4月4日电(记者周轶)印度尼西亚官员4日说,印尼西爪哇省打横市附近当晚因暴雨引发山体滑坡,致使一列火车出轨,造成5人死亡。

印尼减灾署负责人苏托波在电话中告诉记者,当地时间4日晚18时30分,一列载有250名乘客的客运列车在途经西爪哇省打横市特伦村时遭遇山体滑坡,土石滚落至车轨,致使3节车厢出轨。他说,事故共造成5人死亡,其中2名遇难者的遗体仍被困出轨列车内,目前还未接到有其他乘客受伤的报告。

每年11月至次年4月是印尼雨季,也是山体滑坡和泥石流等灾害多发期。



# 阿富汗举行总统选举投票

4月4日,在阿富汗楠格哈尔省,人们用驴子运送总统选举投票的资料。

阿富汗总统选举投票当地时间5日早上7时开始举行。(新华社/法新)